



Станислав ГОВОРУХИН:

Так жить нельзя. Но живем...

На Всемирной встрече деловых людей своей последней фильм «Россия, которую мы потеряли».

Коссе Ирабача. — 1992. — 19 мая

У зрителей — русских миллионеров из Бразилии, Америки, Австралии и других экзотических уголков нашего общего дома — фильм имел трогательно феноменальный успех. Русский американец Ермаков высказал желание пожертвовать 50 тысяч долларов в фонд проката фильма в России. Практически каждый выступивший предлагал помощь в организации показа картины на Западе. И только Александр Кулаков, бизнесмен из Калифорнии, человек respectful и преклонных лет, назвал просмотр фильма и последующую за ним трехчасовую беседу Говорухина с залом «пустой и преступной тратой драгоценного времени», которое он, Кулаков, к примеру, использовал на покупку ста тонн шоколада для кондитерских фабрик. Станислав Сергеевич отнесся к сказанному философски и искренне поблагодарил господина Кулакова за критику.

О Западе и преступности

— Наша судьба зависит от Запада. И наша задача состоит в том, чтобы правильно его сорентировать, ибо он совершенно не чувствует ситуацию в России. История с их мнени-

ем о Горбачеве — лишь одно из тысяч тому подтверждений.

О прессе

— А пресса у нас как была, так и есть продажная. Только сейчас газеты как бы меняются местами: правые газеты становятся левыми и наоборот. Поэтому сегодня нужно выписывать как минимум две газеты: одну левую, одну правую, чтобы, сопоставив вранье и той, и другой, составить более или менее объективную картину.

Об отечественном бизнесе

— Большинство наших бизнесменов стараются урвать свое как можно скорее.

О своем вкладе в изменение России

Не очень скромно, возможно, прозвучит, но я действительно сумел что-то изменить в этой стране. Моя картина «Так жить нельзя», если говорить честно, многое здесь сделала. Начался массовый выход из партии. Ельцина дважды не могли выбрать в члены Верховного Совета и выбрали только после того, как всех голосующих собрали вместе и показали им эту картину!

— Станислав Сергеевич,

у вас не возникает чувства, что вы волей-неволей

показал мне потерляли».

влияете на умы тысяч людей, и влияние это не всегда самое правильное и нужное! Вы сами говорите, что часто делаете вещи под воздействием излишних эмоций и собственной неуравновешенности!

— Да и сегодня люди, которые поверили мне вчера, упрекают меня: ну вот, ты этого хотел, сукин сын?! Разве ж я знал несколько лет назад, что моя атака на коммунизм именно этим всем развалом и безысходностью российской закончится?

— Отчего же «закончится», Станислав Сергеевич! Может, все только начинается!

— Да потому, что день от дня все хуже и хуже!

— На молодежь-то вы, как в таких случаях полагаются, надеетесь?

— Да если бы надеялся, разговора бы не было. В том-то и дело, что нет. Посмотрите на молодежь повнимательнее. Она же такая разная. И много среди них настоящих волонтеров преступного мира. Идут туда один за одним. А что еще остается делать?

— На этой оптимистичной ноте...

— Вот-вот...
Ст. КУЧЕР.